
 



1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 
 

Програма складена відповідно до освітньої програми зі спеціальності 

D1 «Облік і оподаткування», D2 «Фінанси, банківська справа,  страхування 

та фондовий ринок»  освітнього ступеня  «магістр» галузі знань D «Бізнес, 

адміністрування та право» на основі Наказу Міністерства освіти і науки 

України від 11.02.2022 року № 154 «Про затвердження Програми 

предметного тесту з обліку та фінансів єдиного фахового вступного 

випробовування»  

Фахове вступне випробування проводиться з використанням 

загальнодержавних методів комплексної діагностики (складення 

комплексного кваліфікаційного єдиного випробовування). 

Метою фахового вступного випробування є перевірка та оцінювання 

теоретичної і практичної підготовки абітурієнта, здатності аналізувати, 

оцінювати та приймати обґрунтовані рішення у сфері професійної діяльності, 

встановлення рівня його знань з основних фахових дисциплін, їх 

відповідності вимогам стандарту якості освіти, положенням про ступеневу 

освіту, навчальним планам і програмам підготовки фахівців. Вступники 

повинні продемонструвати: володіння основними положеннями професійно-

орієнтованих дисциплін; сформовані загальні та фахові компетентності, 

необхідні для подальшого навчання та професійної реалізації у сфері обліку і 

фінансів. 

Організація та проведення фахового вступного випробування: 

здійснюється відповідно до порядку, визначеного у Положенні про 

приймальну комісію Національного університету «Полтавська політехніка 

імені Юрія Кондратюка», 2019 р. Фахове вступне випробування зі 

спеціальностей D1 «Облік і оподаткування», D2 «Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок» галузі знань D «Бізнес, адміністрування та 

право», проводиться фаховою атестаційною комісією, яка затверджується 

наказом ректора Національного університету «Полтавська політехніка імені 

Юрія Кондратюка», на підставі програми, затвердженої на засіданні 



приймальної комісії. Склад комісії визначається з урахуванням специфіки 

спеціальностей. В роботі фахової екзаменаційної комісії беруть участь 

спеціалісти і провідні викладачі з дисциплін, що включені до складу єдиного 

фахового вступного випробування.  

Форма фахового вступного випробування: Екзаменаційний білет 

складається з 40 тестових завдань закритого типу, кожне з яких містить 

чотири варіанти відповідей, серед яких лише один є правильним. Зразок 

тестового білета подано в Додатку А. Для кожного тестового завдання 

запропоновано чотири варіанти відповідей, з яких лише один варіант є 

правильним. За вірну відповідь вступник отримує 3,5 бали, за не вірну – 0 

балів. Мінімальна кількість балів за фахове вступне випробування не може 

бути нижчим за 100 балів (10 правильних відповідей). Зміст тестових завдань 

відповідає Наказу Міністерства освіти і науки України від 11.02.2022 року 

№154 «Про затвердження Програми предметного тесту з обліку та фінансів 

єдиного фахового вступного випробовування» за спеціальностями D1 «Облік 

і оподаткування» та D2 «Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок». 

Результати фахового вступного випробування: результати фахового 

вступного випробування оцінюються за шкалою від 100 до 200 балів. 

Заліковим вважається результат, що відповідає від 35 до 140 тестових балів, 

які після переведення відповідають 100 і більше балам за шкалою 100–200. 

Переведення тестових балів здійснюється відповідно до Таблиці 

переведення результатів предметних тестів ЄФВВ для вступу на здобуття 

ступеня магістра на основі НРК6, НРК7, затвердженої МОН України. 

(Додаток Б). 

Допуск до участі у фаховому вступному випробуванні здійснюється за 

наявності: 

Аркуша результатів вступних випробувань; 

Паспорта (або іншого документа, що посвідчує особу). 

Під час проведення вступного фахового вступного випробування не 

допускається: користування допоміжними електронними приладами, 



підручниками, навчальними посібниками та іншими матеріалами, якщо це не 

передбачено рішенням Приймальної комісії. У разі використання вступником 

під час вступного випробування сторонніх джерел інформації (у тому числі 

підказки) він відстороняється від участі у випробуваннях, про що складається 

акт. Вступники, які не з’явились на фахове вступне випробування без 

поважних причин у зазначений за розкладом час, до участі в конкурсі не 

допускаються. 

 

2. ЗМІСТ ПРОГРАМИ ФАХОВОГО ВСТУПНОГО  

ВИПРОБОВУВАННЯ 

Вступне випробування складається з тестової перевірки знань 

абітурієнтів. Тестова перевірка знань охоплює наступні дисципліни: 

- фінансова звітність підприємств за НП(С)БО; 

- фінансовий аналіз; 

- оподаткування; 

- бюджетна та податкова система; 

- фінансовий облік за НП(С)БО; 

- управлінський облік; 

- фінанси підприємств; 

- банківська справа та страхування. 

Проведення фахового вступного випробування повинне ґрунтуватись на 

наступних принципах: 

- уніфікація методики та умов проведення фахового випробування; 

- забезпечення інформаційної та психологічної підготовки вступників 

до фахового випробування; 

- зв’язок внутрішньовузівського контролю з галузевою системою 

атестації та ліцензування фахівців; 

- дотримання вимог секретності при використанні чи зберіганні 

матеріалів діагностики. 

 



Фахове вступне випробовування проводиться через виконання 

тестового завдання, до складу якого входить комплекс питань з таких 

дисциплін 

РОЗДІЛ 1. Фінансова звітність підприємств за НП (С)БО 
1.1. Загальні вимоги до фінансової звітності. Регулювання фінансової 
звітності в Україні. Мета та склад фінансової звітності. Якісні 
характеристики та принципи підготовки фінансової звітності. 
1.2. Баланс (Звіт про фінансовий стан). Призначення балансу та його 
структура. 
1.3. Актив балансу. Визначення, оцінка та класифікація активів. 
Особливості оцінки та розкриття в балансі необоротних активів. Склад, 
оцінка та відображення в балансі оборотних активів. 
1.4. Характеристика статей власного капіталу та порядок їх відображення в 
балансі. 
1.5. Визначення, оцінка та класифікація зобов`язань. Особливості оцінки та 
розкриття в балансі довгострокових зобов`язань. Склад поточних зобов`язань 
та відображення їх у балансі. 
1.6. Звіт про фінансові результати (звіт про сукупний дохід). Загальна 
характеристика Звіту про фінансові результати. Визначення, класифікація та 
оцінка доходів і витрат у Звіті про фінансові результати. 
1.7. Визначення чистого прибутку (збитку) звітного періоду. 
1.8. Визначення економічних елементів операційних витрат. 
1.9. Розрахунок прибутку на акцію. 
1.10. Звіт про рух грошових коштів. 

РОЗДІЛ 2. Фінансовий аналіз 
2.1. Сутність і завдання фінансового аналізу. Інформаційне забезпечення 
фінансового аналізу. Види фінансового аналізу. 
2.2. Аналіз активів підприємства. Економічна сутність і структура активів 
підприємства. Аналіз динаміки складу і структури активів підприємства. 
Аналіз складу і структури необоротних активів підприємства. Аналіз складу і 
структури оборотних активів. 
2.3. Аналіз запасів підприємства. Аналіз дебіторської заборгованості. 
2.4. Аналіз джерел формування капіталу підприємства. Економічна сутність і 
структура джерел формування капіталу підприємства. 
2.5. Аналіз складу і структури власного капіталу підприємства. 
2.6. Аналіз складу і структури поточних зобов`язань. 
2.7. Аналіз ліквідності і платоспроможності. Сутність платоспроможності і 
ліквідності та їх значення. Класифікація активів за ступенем ліквідності та 
пасивів за терміном погашення. Показники ліквідності та їх економічна 
інтерпретація. Методика розрахунку показників ліквідності та їх аналіз. 



2.8. Аналіз фінансової стійкості. Сутність фінансової стійкості. Фактори 
впливу на фінансову стійкість. Методика розрахунку та аналіз відносних 
показників фінансової стійкості. 
2.9. Аналіз фінансових результатів і рентабельності діяльності підприємства. 
Економічна сутність і види фінансових результатів. 
2.10. Аналіз ймовірності банкрутства підприємства. Поняття та види 
банкрутства підприємства. Методи діагностики банкрутства (моделі 
Альтмана, Тафлера) та інтерпретація її результатів. 

РОЗДІЛ 3. Оподаткування 
3.1. Основи оподаткування суб`єктів господарювання в Україні. Сутність і 
суспільне призначення податків. Поняття податку та збору. Функції податків, 
їх сутність та особливості прояву. 
3.2. Загальнодержавні податки і збори та їх характеристика. Місцеві 
податки і збори та їх характеристика. 
3.3. Елементи, що визначаються під час встановлення податків, та їх 
характеристика. 
3.4. Види систем оподактування: загальна та спрощена. Платники податків, 
їх права і обов`язки. Види та характеристика платників податків. 
3.5. Податок на доходи фізичних осіб та військовий збір. Платники податку 
на доходи фізичних осіб. Податкові агенти. Об`єкти та база оподаткування 
податком на доходи фізичних осіб. Ставки податку на доходи фізичних осіб. 
3.6. Платники, об`єкти та база оподаткування військовим збором. Ставки 
військового збору та порядок його розрахунку. 
3.7. Загальнообов`язкове державне соціальне страхування. Платники, 
об`єкти та база оподаткування єдиним соціальним внеском на 
загальнообов`язкове державне соціальне страхування. Ставки ЄСВ, 
особливості їх застосування. Терміни сплати та подання звітності з ЄСВ. 
3.8. Екологічний податок. Сутність та значення екологічного податку. 
Платники, податкові агенти, об`єкти, ставка в база оподаткування 
екологічного податку. 
3.9. Акцизний податок і мито. Платники, об`єкти та база оподаткування 
акцизним податком. Підакцизні товари та ставки. 
3.10. Види, платники та об`єкт оподаткування митом, порядок його сплати. 
Державне мито та порядок його справляння. 
3.11. Рентна плата. Склад рентної плати. Платники, об`єкт, база, ставки 
оподаткування за рентною платою (водних та лісових ресурсів). 
3.12. Місцеві податки і збори. Склад місцевих податків і зборів.  
3.13. Платники, об`єкт, база оподаткування та ставки податку на нерухоме 
майно, відмінне від земельної ділянки, транспортного податку та земельного 
податку. 



3.14. Платники, об`єкт, база, ставки оподаткування та строки подачі 
звітності і сплати туристичного збору. 
3.15. Податок на додану вартість. Сутність податку на додану вартість та 
його платники. Об`єкт оподаткування податком на додану вартість. Операції, 
які звільнені та не є об`єктом оподаткування податком на додану вартість. 
База оподаткування та ставки податку на додану вартість. Порядок 
визначення суми податку на додану вартість, що підлягає сплаті 
(перерахуванню) до бюджету або відшкодуванню з бюджету. 
3.16. Спрощена система оподаткування. Сутність та значення спрощеної 
системи оподаткування малого підприємництва. Групи платників єдиного 
податку та їх порівняльна характеристика. Ставки єдиного податку. 
3.17. Податкові (звітні) періоди для суб`єктів підприємницької діяльності, 
які обрали спрощену систему оподаткування. Умови і порядок переходу на 
спрощену систему оподаткування для юридичних осіб. 
3.18. Податок на прибуток підприємства. Сутність та значення податку на 
прибуток підприємства, його законодавче регулювання. Платники податку на 
прибуток підприємства: юридичні особи-резиденти, нерезиденти, особливі 
платники податку на прибуток. Об`єкт оподаткування податком на прибуток 
підприємства. Ставки податку на прибуток та порядок його обчислення. 
3.19. Порядок розрахунку фінансового результату до оподаткування  та 
податку на прибуток підприємства. Звільнення від оподаткування податком 
на прибуток підприємства. 
3.20. Порядок розрахунку амортизації основних засобів або нематеріальних 
активів для визначення об`єкта оподаткування згідно з ПКУ. 
3.21. Адміністрування податків, зборів, платежів. Податкова звітність. 
3.22. Податкові консультації. (Терміни надання індивідуальних податкових 
консультацій. Зміст запиту платників податків на отримання індивідуальної 
податкової консультації. Єдиний реєстр індивідуальних податкових 
консультацій. Узагальнюючі податкові консультації. Наслідки застосування 
податкових консультацій). 
3.23. Способи здійснення податкового контролю. Види податкових 
перевірок. Податковий борг і порядок його погашення. 
3.24. Види відповідальності платника податку за порушення податкового 
законодавства. Умови притягнення до фінансової відповідальності згідно з 
Порядком накладення штрафів за порушення законодавства про працю та 
зайнятість населення. (Види правопорушень платників податків, за які 
передбачено фінансову відповідальність згідно зі ст.. 265 КЗпП. Розміри 
штрафних санкцій згідно зі ст.. 265 КЗпП). 
3.25. Пеня, її сутність. Види штрафних санкцій за порушення податкового 
законодавства. 

РОЗДІЛ 4. Бюджетна та податкова система 



4.1. Соціально-економічна сутність, призначення та роль бюджету. Складові 
частини бюджету. 
4.2. Бюджетна політика держави. Економічна сутність, складові та види 
бюджетної політики. 
4.3. Бюджетний дефіцит і джерела його фінансування. Сутність бюджетного 
дефіциту та профіциту бюджету. Причини виникнення, види бюджетного 
дефіциту. Джерела фінансування бюджетного дефіциту. 
4.4. Види державного та місцевого боргу. 
4.5. Бюджетна система та засади її побудови. Поняття та склад бюджетної 
системи України. Принципи побудови бюджетної системи (єдності, 
збалансованості, самостійності, обґрунтованості, ефективності та 
результативності, цільового використання коштів, публічності та прозорості). 
4.6. Бюджетна класифікація та її складові. 
4.7. Бюджетний процес: теоретичні та організаційні засади. Учасники 
бюджетного процесу та характеристика їхніх функцій. 
4.8. Організація контролю за дотримання бюджетного законодавства 
Рахунковою палатою України, Державною аудиторською службою України. 
4.2. Система доходів бюджету. Склад та види доходів Державного бюджету 
України. Склад та види доходів місцевих бюджетів.  
4.9. Система видатків бюджету. Склад та види видатків Державного бюджету 
України. Склад та види видатків місцевих бюджетів. 
4.10. Кошторис бюджетної установи: зміст та структура. 
4.11. Податкова політика: сутність в системі державного регулювання 
економіки. Оцінка рівня податкового навантаження на макро- і мікрорівнях. 
Завдання, цілі та основні принципи податкової політики в Україні. Функції, 
права та обов’язки контролюючих органів у сфері оподаткування. 

РОЗДІЛ 5. Фінансовий облік за НП(С)БО. 
5.1. Сутність та завдання фінансового обліку. Характеристика видів обліку. 
Предмет та об’єкти фінансового обліку. 
5.2. Метод фінансового обліку (сутність та складові елементи: документація, 
інвентаризація, оцінка, калькуляція, рахунки, подвійний запис, баланс, 
звітність). 
5.3. Облікова політика підприємства. 
5.4. Облік грошових коштів. Облік готівки в касі підприємства. Облік 
грошових коштів на рахунках в банках. 
5.5. Облік дебіторської заборгованості та резерву сумнівних боргів. Облік 
довгострокової дебіторської заборгованості. Облік поточної дебіторської 
заборгованості за продукцію, товари, роботи, послуги. Порядок визначення 
та обліку резерву сумнівних боргів. 



5.6. Облік поточної дебіторської заборгованості за розрахунками з 
підзвітними особами. Облік поточної дебіторської заборгованості за 
розрахунками з різними дебіторами. 
5.7. Облік основних засобів, інших необоротних матеріальних та 
нематеріальних активів. Облік основних засобів. Методи нарахування та 
обліку амортизації основних засобів. Облік інших необоротних матеріальних 
активів. Облік нематеріальних активів. 
5.8. Облік фінансових інвестицій. Облік довгострокових фінансових 
інвестицій. Облік поточних фінансових інвестицій. 
5.9. Облік запасів. Методи оцінки запасі у разі їх вибуття. Облік виробничих 
запасів. Облік товарів. Облік витрат виробництва та виходу продукції. 
5.10. Облік витрат основного виробництва та собівартості випуску готової 
продукції (робіт, послуг). Облік готової продукції. 
5.11. Облік довгострокових зобов’язань. Облік довгострокових кредитів 
банку. Облік цільового фінансування. 
5.12. Облік поточних зобов’язань. Облік короткострокових кредитів банків. 
Облік поточних зобов’язань за товари, роботи, послуги. Облік поточних 
зобов’язань за розрахунками з оплати праці. Облік поточних зобов’язань за 
розрахунками з бюджетом (ПДВ, податок на прибуток, ПДФО, військовий 
збір). Облік поточних зобов’язань за розрахунками зі страхування (ЄСВ). 
5.13. Облік доходів, витрат і фінансових результатів. Визнання та 
класифікація доходів і витрат. Облік доходів за видами діяльності. Облік 
витрат діяльності підприємства. Облік фінансових результатів діяльності. 
5.14. Облік власного капіталу. Облік зареєстрованого та неоплаченого 
капіталу. Облік резервного капіталу. Облік нерозподілених прибутків 
(непокритих збитків). 

РОЗДІЛ 6. Управлінський облік. 
6.1. Сутність управлінського обліку. Завдання управлінського обліку в 
системі менеджменту. Види інформації для цілей прийняття рішень 
користувачами (історична і прогнозна, фінансова і управлінська інформація). 
6.2. Класифікація і аналіз поведінки витрат. Класифікація витрат для цілей: 
оцінки запасів і визначення фінансового результату (витрат на продукцію і 
витрати періоду, прямі і непрямі витрати, основні і накладні витрати); 
прийняття управлінських рішень (змінні і постійні витрати, релевантні і 
нерелевантні витрати, дійсні, альтернативні і диференціальні витрати); 
контролю (контрольовані і неконтрольовані витрати). Аналіз поведінки 
витрат. Змінні і постійні витрати, умовно-змінні і умовно-постійні витрати.  
6.3. Цілі і сутність калькулювання витрат. Калькулювання собівартості за 
методом повних витрат і методами змінних витрат. 
6.4. Аналіз взаємозв’язку витрат, обсягу діяльності і прибутку (CVP-аналіз). 
Мета і методи CVP-аналізу. Розрахунок і інтерпретація точки беззбитковості 



в натуральних одиницях і вартісному вимірі для одного виду продукту 
(товару, роботи, послуги). Розрахунок і інтерпретація обсягу діяльності в 
натуральних одиницях і вартісному вимірі для отримання цільового 
прибутку для одного виду продукту (товару, роботи, послуги). 
6.5. Бюджетування на підприємстві. Сутність бюджетування, його 
організація на підприємстві. Види і послідовність складання бюджетів. Зміст 
операційних і фінансових бюджетів і порядок їх складання (бюджет продаж, 
бюджет виробництва, бюджет використання матеріалів і закупівель, бюджет 
заробітної плати, бюджет загальновиробничих витрат, бюджет 
адміністративних і збутових витрат, бюджет руху грошових коштів, бюджет 
інвестицій). 
6.6. Облік витрат за центрами відповідальності. Сутність центрів 
відповідальності. Види центрів відповідальності: центри витрат, центри 
прибутку і центри інвестицій. 
6.7. Оцінка ефективності результатів діяльності підрозділів за допомогою 
показників «рентабельності інвестицій» (ROI) і «залишковий дохід». 

РОЗДІЛ 7. Фінанси підприємства. 
7.1. Сутність фінансів підприємств. Фінансові ресурси (кошти) підприємств. 
Сутність фінансової діяльності підприємства. 
7.2. Грошовий оборот і система розрахунків підприємства. Безготівкові 
розрахунки. Готівкові розрахунки. Форми безготівкових розрахунків і 
платіжні документи. 
7.3. Порядок розрахунків платіжними дорученнями. Порядок розрахунків 
платіжними вимогами. Використання акредитивної форми розрахунків (види: 
підтверджений, непідтверджений, відзивний, безвідзивний. Порядок 
платежів за акредитивом). Розрахунки з використанням векселів (простий, 
переказний, доходний, дисконтний, облік, продаж векселів). 
7.4. Сутність грошових потоків підприємства. Класифікація грошових 
потоків (за видами діяльності, вхідний/вихідний). Чисті грошові потоки від 
операційної, інвестиційної та фінансової діяльності: форми розрахунку та 
напрями використання. Дисконтування грошових потоків. Ставка 
дисконтування. 
7.5. Формування та розподіл прибутку. Економічний зміст та види прибутку 
підприємства (EBITDA, EBIT, чистий прибуток). Собівартість та її вплив на 
прибуток. Формування та розподіл прибутку підприємства. 
7.6. Економічна сутність і призначення необоротних активів. Основні засоби 
підприємства, їх сутність та характеристика. Знос і амортизація основних 
засобів.  
7.7. Нематеріальні активи підприємства: поняття та класифікація. 
Амортизація нематеріальних активів. 



7.8. Методи оцінки інвестицій (методи NPV, IRR, метод окупності). Види 
довгострокових фінансових інвестицій (пайові та боргові цінні папери). 
7.9. Оборотні активи підприємств. Сутність оборотних активів у 
господарській діяльності підприємств. Класифікація оборотних активів. 
Сутність та порядок визначення тривалості виробничого, операційного та 
фінансового циклу підприємства. 
7.10. Капітал підприємства та його формування. Капітал як базова категорія 
фінансів підприємства (власний, залучений та позиковий капітал). Джерела 
формування та способи залучення капіталу (зареєстрований капітал, 
банківські кредити, корпоративні облігації, кредиторська заборгованість за 
товари, роботи, послуги, кредиторська заборгованість за розрахунками). 
7.11. Комерційний кредит як спосіб залучення позикового капіталу. 
Короткострокове фінансування підприємств на основі використання 
факторингу. 

РОЗДІЛ 8. Банківська справа та страхування 
8.1. Гроші та кредит у ринковій економіці. Сутність і функції грошей. 
Формування пропозиції грошей. Грошова маса та її показники. 
8.2. Сутність інфляції та її види. 
8.3. Валютний курс. Види валютних курсів (офіційний, плаваючий, 
фіксований). 
8.4. Структура банківської системи України. Національний банк України 
(НБУ) та комерційні банки. Статус НБУ, його завдання та функції 
(забезпечення стабільності грошової одиниці України, кредитор останньої 
інстанції для банків, регулювання діяльності платіжних систем та систем 
розрахунків в Україні, банківське регулювання та нагляд). 
8.5. Структура банківської системи. Класифікація банків (банки з державною 
участю, банки іноземних банківських груп, банки з приватним капіталом, 
системно важливі банки). Комерційні банки в банківській системі України. 
Формування та реалізація грошово-кредитної політики. Облікова ставка НБУ 
та її застосування у визначенні вартості кредитних ресурсів. 
8.6. Емісія грошей та регулювання готівкового грошового обігу. 
Повноваження НБУ як емісійного центру готівкового обігу (право емісії 
грошових знаків, встановлення правил визначення платіжності банкнот і 
монет, забезпечення підтримання готівкової грошової маси в належному 
стані). Роль НБУ в регулюванні готівкового грошового обороту. 
8.7. Фонд гарантування вкладів фізичних осіб, його статус, функції та 
завдання. 
8.8. Основні банківські операції: кредитні, депозитні, розрахунково-касові. 
8.9. Доходи (процентний, непроцентний) та витрати банку. Фінансовий 
результат банку та його розрахунок. 



8.10. Операції банків з формування власного капіталу. Сутність, структура і 
порядок формування власного капіталу банків. Роль резервів і фондів у 
формуванні капіталу банків. 
8.11. Операції банків із залучення та запозичення коштів. Види вкладів 
(строкові, до запитання). 
8.12. Механізм нарахування відсотків (прості та складні відсотки).  
8.13. Кредитні операції банків. Сутність і функції кредиту. Форми кредиту та 
його види. Принципи кредитування (поверненість, строковість, платність, 
цільове використання, забезпеченість). Сутність, класифікація та порядок 
надання банківських кредитів (довгострокові, короткострокові). 
8.14. Факторинг, овердрафт як форми кредитування. 
8.15. Види операцій банків з цінними паперами (емісійні, посередницькі, 
інвестиційні). 
8.16. Страхування. Сутність та класифікація страхування. Функції, принципи 
страхування. 
8.17. Обов`язкове страхування та його сутність. Добровільне страхування та 
його сутність.  
8.18. Страховий ринок та суб`єкти страхування. 
8.19. Страхова премія, страхова сума та страхове відшкодування, умовна та 
безумовна страхова франшиза. 
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Додаток А 

 

ЗРАЗОК ОФОРМЛЕННЯ ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО ЗАВДАННЯ 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

«ПОЛТАВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА ІМЕНІ ЮРІЯ КОНДРАТЮКА» 
 

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ФІНАНСІВ, 
ЕКОНОМІКИ, УПРАВЛІННЯ ТА ПРАВА 

 
ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ 

для фахового вступного випробування  
зі спеціальності D1 «Облік і оподаткування», D2 «Фінанси, банківська 

справа,  страхування та фондовий ринок» галузі знань D «Бізнес, 
адміністрування та право» освітній ступінь «Магістр» 

 
Шановний вступнику! Вам необхідно у наведених нижче тестових 

завданнях вибрати правильні відповіді і занести їх до бланку відповідей. 

 
 

1. Операційна діяльність – це: 
А) Основна діяльність підприємства, а також інші види діяльності, крім інвестиційної 

та фінансової; 
Б) Операції, пов′язані з виробництвом або реалізацією продукції (товарів, робіт, 

послуг), що є головною метою створення підприємства і забезпечують основну 
частку його доходу. 

В) Сукупність операцій з придбання та продажу довгострокових (необоротних) 
активів, а також короткострокових (поточних) фінансових інвестицій, що не є 
еквівалентами грошових коштів. 

Г) Сукупність операцій, які призводять до зміни величини та (або) складу власного і 
позичкового капіталу. 

 
2. Реалізація іноземної валюти є: 

А) Фінансовим доходом; 
Б) Іншим доходом; 
В) Операційним доходом. 
Г) Надзвичайним доходом. 

 
3. Рахунок, що відкривається для зберігання грошових коштів та здійснення всіх 

видів банківських операцій,  називається: 
А) Поточним; 
Б) Бюджетним; 
В) Кредитним; 
Г) Депозитним. 

 
4. Письмове доручення власника рахунка перерахувати відповідну суму зі свого 

рахунка на рахунок отримувача коштів називається: 
А) Платіжна вимога; 
Б) Вексель; 



В) Розрахунковий чек; 
Г) Платіжне доручення. 

 
5. Видача готівки з каси  підприємства оформляється: 

А) Видатковим касовим ордером; 
Б) Розрахунковим чеком; 
В) Платіжним дорученням; 
Г) Інкасовим дорученням. 

 
6. Банківський кредит – це: 

А) Економічні, кредитні відносини , які виникають між окремими підприємствами; 
Б) Економічні кредитні відносини між державою та суб’єктами господарювання; 
В) Відносини між суб’єктами господарювання, які виникають у разі орендування 

майна. 
Г) Це економічні відносини між кредитором та позичальником з приводу надання 

коштів банком підприємству на умовах терміновості, платності, повернення, 
матеріального забезпечення, цільового використання. 

 
7. Овердрафт – це: 

А) Кредит, який надається повністю і відразу після укладання кредитної угоди; 
Б) Короткостроковий кредит, який банк надає надійному підприємству понад залишок 

його коштів на поточному рахунку в межах заздалегідь обумовленої суми шляхом 
дебетування  його рахунку; 

В) Згода банку надати кредит у майбутньому в розмірах, які не перевищують 
заздалегідь обумовленої суми без додаткових спеціальних переговорів; 

Г) Правильної відповіді немає. 
 

8. Оподатковуваний прибуток – це: 
А) Різниця між виручкою від реалізації і виробничими витратами; 
Б) Різниця між валовими доходами, валовими витратами та амортизацією; 
В) Різниця між валовими доходами і валовими витратами; 
Г) Різниця між скоригованими валовими доходами і амортизаційними 

відрахуваннями. 
 
9. До  групи 1 основних  засобів відносяться: 

А) Земельні ділянки; 
Б) Робочі машини і устаткування, вимірювальні і регулювальні прилади; 
В) Автомобільний транспорт та вузли (запасні частини) до нього; 
Г) Будівлі, споруди, їхні структурні компоненти, передавальні пристрої. 

 
10. Страховий запас – це: 

А) Різниця між часом перебування вантажу в дорозі від постачальника до споживача 
та часом поштового пробігу розрахункових документів, їх оформлення 
вантажовідправником та опрацювання банком; 

Б) Час на прийняття, розвантажування, сортування і складання виробничих запасів; 
В) Час на виконання підготовчих операцій (витримування, подрібнення виробничих 

запасів тощо), якщо вони не є складовою виробничого циклу; 
Г) Запас часу для запобігання перебоям у постачанні виробничих запасів. 

 
11. Бюджетування – це механізм здійснення: 

А) довгострокового (перспективного) планування; 
Б) середньострокового планування; 
В) короткострокового (поточного) планування; 
Г) оперативного планування. 



 
12. Бюджет – це: 
А) документ, у якому відображається мобілізація фінансових ресурсів, необхідних для 

виконання поставлених завдань; 
Б) інтегральний план, який охоплює всі сторони діяльності підприємства на 

визначений період часу; 
В) сума коштів, які є в розпорядженні для виконання визначених функцій та 

проведення певних заходів у рамках загально-фірмового планування; 
Г) оперативний фінансовий план у формі кошторису, який перед початком планового 

періоду дає інформацію про очікувані надходження і видатки, рух капіталу та 
результати діяльності. 

 
13. Із заробітної плати утримується податок з доходів фізичних осіб за ставкою, 

що дорівнює: 
А) 13%; 
Б) 17%; 
В) 18%; 
Г) 15%. 

 
14. Ставка податку на прибуток промислових підприємств складає: 
А) 30%; 
Б) 15%; 
В) 18%; 
Г) 25%. 

 
15. Діючі ставки податку на додану вартість в Україні: 
А) 20%, 13%; 
Б) 20%, 0%; 
В) 25%, 0%; 
Г) 15%, 10%. 

 
16. До яких видів податків належить акцизний податок? 
А) Прямих; 
Б) Непрямих; 
В) Місцевих; 
Г) Правильної відповіді немає. 

 
17. Коефіцієнт завантаження оборотних коштів визначається як: 
А) Відношення обсягу реалізованої продукції до середніх залишків оборотних коштів 

за період; 
Б) Добуток середніх залишків оборотних коштів за період на обсяг реалізованої 

продукції; 
В) Відношення прибутку від реалізації продукції до середнього залишку оборотних 

коштів за період; 
Г) Відношення середніх залишків оборотних коштів за період до обсягу реалізованої 

продукції. 
 

18. Норматив власних оборотних коштів на сировину, основні матеріали і покупні 
напівфабрикати визначається як: 

А) Добуток одноденної їх потреби в плановому році та норми запасу у днях; 
Б) Добуток всієї суми витрат в плановому році та норми запасів у днях; 
В) Відношення одноденного їх витрачання в плановому році до норми запасів у днях; 
Г) Правильної відповіді немає. 

 



19. Баланс включає інформацію про грошову оцінку: 
А) активів, господарських засобів, витрат; 
Б) доходів і витрат, зобов’язань; 
В) активів, капіталу, зобов’язань; 
Г) джерел господарських засобів, витрат, доходів. 

 
20. Яка з операцій призведе до змін підсумків балансу: 

А) утримано військовий збір із заробітної плати; 
Б) відпущено у виробництва матеріали; 
В) сплачено постачальнику за рахунок короткострокової позики; 
Г) отримано матеріали, які не були раніше оплачені. 

 
21. За призначенням документи поділяють на: 

А) первинні і зведені; 
Б) розпорядчі і виконавчі; 
В) внутрішні і зовнішні; 
Г) аналітичні і синтетичні. 

 
22. Активи підприємства становлять 16 тис. грн. Зобов'язання перед кредиторами 8 
тис. грн. Власний капітал підприємства дорівнює? 

А) 16 тис. грн.; 
Б) 8 тис. грн.; 
В) 24 тис. грн.; 
Г) правильної відповіді не запропоновано. 

 
23. Спосіб групування і поточного відображення за первинними ознаками наявності 
та руху засобів підприємства і їх джерел та господарських процесів – це: 

А) баланс; 
Б) подвійний запис; 
В) рахунки; 
Г) інвентаризація. 

 
24. Який з нижченаведених рахунків є аналітичним? 

А) матеріали; 
Б) будівельні матеріали; 
В) будівельні конструкції; 
Г) цемент. 

 
25. При класифікації за економічним змістом рахунки поділяють на: 

А) регулюючі, основні, господарських процесів та їх результатів; 
Б) рахунки засобів, джерел їх утворення, господарських процесів та їх результатів; 
В) рахунки засобів, джерел їх утворення, операційні; 
Г) всі відповіді правильні. 

 
26. Власний капітал характеризують такі рахунки: 

А) 23, 30, 50; 
Б) 42, 44, 60; 
В) 37, 44, 51; 
Г) 40, 42, 45. 

 
27. Господарська операція «Одержано довгострокову позику на поточний рахунок» 
приведе до таких змін у балансі: 

А) відбудуться протилежні зміни двох статей в активі; 
Б) відбудуться протилежні зміни двох статей в пасиві; 



В) зросте підсумок балансу; 
Г) зменшиться підсумок балансу. 

 
28. Розробку форм фінансової звітності в Україні покладено на: 

А) Методологічну раду з бухгалтерського обліку; 
Б) Міністерство фінансів України; 
В) Державний казначейську службу; 
Г) Державну фіскальну службу. 

 
29. Негативні курсові різниці виникають внаслідок перерахунку: 

А) дебіторської заборгованості при збільшенні курсу; 
Б) кредиторської заборгованості при збільшенні курсу; 
В) кредиторської заборгованості при зменшенні курсу; 
Г) правильної відповіді не запропоновано. 

 
30. Яким бухгалтерським записом відображається нарахування зносу основних 
засобів, які використовуються в допоміжному виробництві при використанні 
рахунків 9 класу? 

1) Дт 10 “Основні засоби” 
    Кт 131 “Знос основних засобів”; 
2) Дт 23 “Виробництво” 
     Кт 83 “Амортизація”; 
3) Дт 233 “Виробництво” 
     Кт 13 “Знос основних засобів”; 
4) Дт 83 “Амортизація” 
     Кт 131 “Знос основних засобів”; 
 
31. На якому рахунку обліковуються інші необоротні матеріальні активи? 

1) №10; 
2) №11; 
3) №12; 
4) №83. 
 
32. За якою вартістю основні засоби обліковуються при визначенні валюти балансу? 

1) за первісною  вартістю; 
2) за відновлювальною вартістю; 
3) за залишковою вартістю; 
4) за відновлювальною вартістю з вирахуванням зносу. 
 
33. Що означає бухгалтерський запис Дт 36 “Розрахунки з покупцями і 
замовниками” Кт 701 “Доход від реалізації готової продукції"? 

1) виготовлення продукції; 
2) оприбуткування продукції покупцем; 
3) відвантаження продукції працівникам підприємства; 
4) відвантаження і реалізацію продукції. 
 
34. Яким записом відображається введення  в дію нематеріальні активи ? 

А) 1) Дт 12   Кт 154; 
Б) 2) Дт 12   Кт 63; 
В) 3) Дт 10   Кт 63; 
Г) 4) правильної відповіді не запропоновано. 

 
35. Журнал обліку господарських операцій є регістром: 

А) синтетичного обліку; 



Б) систематичного обліку; 
В) хронологічного обліку; 
Г) всі відповіді вірні. 

 
36. Платники податку на додану вартість сплачують єдиний податок за ставкою: 

А) 3%; 
Б) 6%; 
В) 10%; 
Г) правильної відповіді не запропоновано. 

 
37. Облікова політика суб’єкта малого підприємництва визначається у: 

А) Законі України «Про державну підтримку суб’єкта малого підприємництва»; 
Б) Положенні (стандарті) бухгалтерського обліку 25 «Фінансовий звіт суб’єкта малого 

підприємництва»; 
В) наказі «Про облікову політику», затвердженому керівником підприємства; 
Г) всі відповіді правильні. 

 
38. Фінансовий та управлінський облік :   

А) використовують інформацію винятково про минулі події; 
Б) мають однакову мету; 
В) використовують одну інформаційну систему; 
Г) мають вестися всіма бухгалтерами. 

 
39. Визначити правильну послідовність складання та взаємозв’язок бюджетів для 
складання бюджетного звіту про прибуток на торгівельних підприємствах 

А) бюджет реалізації; бюджет купівлі товарів; бюджет собівартості реалізованої 
продукції; бюджет витрат 

Б) бюджет продажу; бюджет купівлі товарів; бюджет собівартості реалізованої 
продукції; бюджет капітальних вкладень; бюджет витрат 

В) бюджет продажу; бюджет купівлі товарів; бюджет собівартості реалізованої 
продукції з врахуванням бюджету запасів на кінець періоду; бюджет витрат. 

Г) немає правильної відповіді. 
 
40. У чому полягає основна особливість методу директ-костинг: 

А) калькулюванні виробничої собівартості продукції;    
Б) класифікації витрат на змінні та постійні; 
В) нормуванні витрат виробництва; 
Г) обліку доходів і витрат за центрами відповідальності? 

 
 

 



Додаток Б 
 
Таблиця переведення тестових балів предметних тестів ЄФВВ для 
вступу для здобуття ступеня магістра на основі НРК6, НРК7 до шкали 
100 – 200 
 
Тестовий 
бал ЄФВВ 

Бал за 
шкалою 
100 - 200 

Тестовий 
бал 

ЄФВВ 

Бал за 
шкалою 
100 - 200 

Тестовий 
бал ЄФВВ 

Бал за 
шкалою 
100 - 200 

35 100 71 148 107 183,5 
36 101 72 149 108 184 
37 102 73 150 109 184,5 
38 103 74 151 110 185 
39 104 75 152 111 185,5 
40 105 76 153 112 186 
41 106 77 154 113 186,5 
42 107 78 155 114 187 
43 108 79 156 115 187,5 
44 109 80 157 116 188 
45 110 81 158 117 188,5 
46 111 82 159 118 189 
47 112 83 160 119 189,5 
48 113,5 84 161 120 190 
49 115 85 162 121 190,5 
50 116,5 86 163 122 191 
51 118 87 164 123 191,5 
52 119,5 88 165 124 192 
53 121 89 166 125 192,5 
54 122,5 90 167 126 193 
55 124 91 168 127 193,5 
56 125,5 92 169 128 194 
57 127 93 170 129 194,5 
58 128,5 94 171 130 195 
59 130 95 172 131 195,5 
60 131,5 96 173 132 196 
61 133 97 174 133 196,5 
62 134,5 98 175 134 197 
63 136 99 176 135 197,5 
64 137,5 100 177 136 198 
65 139 101 178 137 198,5 
66 140,5 102 179 138 199 
67 142 103 180 139 199,5 
68 143,5 104 181 140 200 
69 145 105 182 
70 146,5 106 183 

 
 


